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Eesti EKB liidu käesoleva aas-
ta juhtmõtteks on „Ühes Vai-
mus kutsutud“ (Ef 4:3). 

Tähistame 2024. aastal EKB 
Liidu ühe osa, baptistiliikumi-
se, 140. aastapäeva Eestimaal. 
Kas oled külastanud Haapsalu 
külje all, Ungru jõe ääres olevat 
mälestuskivi, mis tähistab koh-
ta, kus 24. veebruaril 1884 said 
ristitud neliteist usklikuks saa-
nud inimest? Nemad panid 
aluse esimesele baptistikogu-
dusele meie maal.  

See oli üheks Läänemaa är-
kamisest väljakasvanud kogu-
duslikuks liikumiseks. Samal 
aastal rajati baptistikogudu-
sed veel Tallinnas, Kärdlas ja 
Pärnus. 1945. aastal moodusta-
ti nõukogu võimude survel  
evangeeliumi kristlaste ja bap-
tistide liit, millesse kuulusid nii 
priilased, baptistid, evangee-
liumi kristlased kui ka nelipühi-
lased.  

ÜHES VAIMUS KUTSUTUD 
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Kui Eesti taasiseseisvus ja va-
baneti välisest survest, oli küsi-
mus, kas jätkame koos? Kas oli 
see vaid väline surve, mis meid 
koos hoidis? Täna võime olla 
tänulikud neile, kes „alandlik-
kuse ja tasadusega, pika mee-
lega, üksteist sallides armastu-
ses,“ hoidsid „Vaimu antud üht-
sust“ nagu Paulus seda kirjas 
Efesose kogudusele sõnastab.  

Tänu sellele on Jumal lask-
nud meil kasvada suurimaks 
vabakoguduslikuks liikumiseks 
Eestis. Vormilt, väljenduslaa-

dilt, kultuuriliselt ja keeleliselt 
eripalgeliste kogudustena me 
tunnistame „Vaimu antud üht-
suses“, et meil on „üks Issand, 
üks usk, üks ristimine, üks Ju-
mal ja kõikide Isa, kes on kõiki-
de üle ja kõikide läbi ja kõikide 
sees.“ (Ef 4:5-6) 

Paulus õhutab meid elama 
meie kutsuja, Jeesuse Kristuse 
vääriliselt, saades üksteist ar-
mastades tunnistuseks kogu 
maailmale. Me oleme ühes 
Vaimus kutsutud jagama loo-
tust, mida oleme leidnud usus 
Jeesusesse ja kogenud Jumala 
pere ühtsuses. 

ERKI TAMM 
EESTI EKB LIIDU PRESIDENT 
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TEGEMISI JA TEATEID 

Sel aastal toimuvad alliansspalvenädala palvused 
8.–13. jaanuarini. Pane tähele, et kogunetakse Tartu 

erinevates kirikutes hommikuti kell 8.30, hommiku-
kohvi pakutakse alates 8.00. Erandiks on viimane palvus, 
mis toimub Salemi kirikus laupäeval, 13. jaanuaril kell 17. 
Palvused ei ole pikad, 30–40 minutit, ja keskendutaksegi 
palvetamisele. 

13.01 
KELL 17 

ALLIANSSPALVEÕHTU SALEMIS 
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Aitäh kõigile, kes aitasid jõuluajal kaasa Salemi jõuluprojektis. Me 
kogusime kodust ja jõululist toitu ja viisime toidupakid 25-le perele. 
Tegime üleskutse ka Karlova elanike FB grupis, ja sealtki saime 
väga head vastukaja. Muuhulgas said toidupaki kolm Ukraina pe-
ret, kes on Eestis peavarju leidnud. Aitäh neile, kes aitasid toidu 
vastuvõtmisel, aitäh neile, kes tõid rikkalikult, ja aitäh transpordiga 
abistajatele! Niiviisi muudame armastuse nähtavaks ja kogetavaks. 

HEATEGEVUSPROJEKT LÄKS KORDA 

TOETAME UKRAINA PASTORIT 
Salemi koguduse juhatus võttis vastu otsuse, et jaanurist kuni juu-
nini 2024 toetame jätkuvalt pastor Leonidi, kes töötab Ukrainas, 
Zytomiri oblastis Myroslavli linnas. EKB liidu kaudu saadame poole 
aasta jooksul igakuiselt talle väikese toetuse. Ta on eakam inimene 
ja teenib ustavalt väikest kogudust. Sõja ajal on materiaalsed või-
malused piiratud. Meie koguduse abi on talle nii praktiliseks kui ka 
vaimulikuks toeks. 
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Jaanuari alguses (2.–5.1.2024) toimus Salemi noorte talvelaager 
Otepää Palveränduri kirikuhoones. Õues valitsenud käredale kül-
male vaatamata oli kirikus soe. Jumalateenistused olid vaimulikult 
sisukad ja ülesehitavad. Suur tänu korraldustiimile! 

NOORTE TALVELAAGER OTEPÄÄL 
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SÜNNIPÄEVAD 
JAANUARIS 

1
Priit Milius 
Silvi Püss 
Maril Toode

5 Albina Anossova

7 Marian Kund

9 Priit Tannik

10
Liia Kilp 
Eliisa Lembinen

11 Adu Saar 

Triinu Kilp 
Tiina Viikna 18

Meelis Rohtmöe 20

Martin Pa juste 22

Elis Võsu 24

Arnis Supe 27

Kristi Lõhmus 
Roland Roose 28

Eeva Jürgens 31
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Taas see ikka korduv algus! 
Kui alanud aasta oleks puhas 
paberileht su eluraamatus, siis 
millise peatüki võiksid sellele 
kirjutada? Ikka huvitavama ja 
parema kui eelmine, loodab 
vist enamus meist. Keegi ent 
võib leida, et ta kardab uusi 
asju, nagunii ei tule sellest 
head.  

Nii ehk teisiti, kirjutamata jät-
ta ka ei saa, muidu jääks paber 
tühjaks ning eluraamat pooli-
kuks. Kui samme ei astu, siis 
uut ei koge. Kuid küsimus, mis 
võib tunduda ühele põneva 
väljakutsena, võib teisele olla 
tõeliselt hirmutav.  

Iga algus on pisut konarlik, 
astumine tundmatusse nõuab 
südikust. Antud küsimuseski 
oleks mõistlik eelnevalt tähi-
sed, milleni jõuda tahad, paika 
panna. Ja kui lubada endal olla 
pliiats Looja käes, siis lähebki 
kõik nii, nagu viimselt vaja on. 

Tavaliselt on just aasta algus 
see, mil otsustatakse teha oma 
elus positiivseid muudatusi. 
Inimesed koostavad nimekirju 
tõotustega muuta enda juures 

midagi, millega rahul ei olda. 
Salvestatakse salalubadusi, 
heas usus neist aastaringselt 
kinni pidada. Teame asjade te-
gelikku käiku – kõik jääb top-
pama juba esimese kuu vahe-
tusel…  

Teatavasti olevat nii kristlas-
te kui mittekristlaste kõige po-
pulaarsemaks uusaastaluba-
duseks: võtan kaalust alla! Iga-
ti kiiduväärt otsus. Aga et ei 
peaks aasta pärast sama luba-
dusega tõtt vaatama, võiks 
juba suuremalt ette võtta. Miks 
mitte otsustada täiesti tervisli-
ku eluviisi kasuks, ja mitte järg-
miseks 12 kuuks, vaid alati-
seks? 

Jumalale ei lähe korda üks-
nes meie hing ja vaim, vaid ka 
meie keha. See on Looja meist-
riteos. On väär arusaam, nagu 
oleks ainult meie vaim oluline, 
kuid keha – alaväärtuslik. Meie 
keha on nii tähtis, et Jumal ni-
metab selle oma Vaimu temp-
liks (1Kr 3:16-17, 6:19-20).  

Kui me aga teeme oma ke-
hale kahju, jättes selle ilma 
puhkusest ja unest, ei anna tal-

KAALUKAS OTSUS 
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VÕI KAS TE EI TEA, ET TEIE 
IHU ON TEIS OLEVA PÜHA 
VAIMU TEMPEL, KELLE TE 

OLETE SAANUD JUMALALT, 
NING ET TEIE EI OLE 
ISEENESE PÄRALT? 

SEST TE OLETE KALLILT 
OSTETUD. AUSTAGE SIIS 
JUMALAT OMA IHUS! 

1KR 6:19-20 

le piisavalt füüsilist koormust, 
sööme üle ja valesti, istume 
päev läbi ekraani taga, siis 
mida me teeme? Rikume Ju-
mala eluaset. On selge, et meil 
tuleb selle imelise instrumendi 
eest hoolitseda. Nüüd, talvelgi 
saame uskumatult palju oma 
tervise ja õnnelikkuse heaks 
ära teha. 

Igale meist on antud jumala-
riigi töö tarbeks teatud või-
med ja ülesanded. Vahel imet-
leme, kuis küll keegi pooltõbi-
sena suudab nii palju. Kuid kui 
palju enam suudab ta terve ol-
les! Tervete ja elujõulistena 
saame oma tööd teha hoopis 
tõhusamalt. Seepärast võtkem 
tõsiselt üleskutset teha kõik 
endast olenev, et ka meie füü-
siline tervis oleks korras. See 
omakorda mõjutab meie vaim-
set enesetunnet, mis pole põr-
mugi vähem oluline. 

Aastanumber muutub, jäälil-
led aknal muutuvad, me ise 
koos ajaga muutume, kuid Ju-
mal – Jumal on ikka seesama. 
Ning tema ootusedki meie 
suhtes on valdavalt samad. Ar-
masta Loojat ja kaasinimest. 
Armasta iseennastki. 

ÜLLE UIBO-LANTO 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimi-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Salemi liikmetest on hooldekodus: Ilma-Koidu Jõe, Taimi Aid, Ellen 
Kuusik, Magdalena Kõlli, Helgi Pauts ja Inga Reiko. Külasta neid! 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame nende eest, kes aitavad Salemi 
noortetööd teha. Palvetame noortekate ja nendel osalejate eest, sa-
muti korraldava meeskonna eest! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastetöö meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi selle töö tegemiseks. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST.  Salemi palvepartneriks 2024. aastal on Jõ-
geva kogudus, kus pastoriks on Viljar Roosimaa. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame pastor Leonidi 
eest, kes teeb vaimulikku tööd Myroslavlis, Zytomiri oblastis. Tema 
kogudus ei ole suur, aga kohaliku rahva jaoks on see oluline vaimu-
lik majakas. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
07.01 Urmas Roosimaa Toivo Pilli Lõuna-Eesti koor

14.01 Toivo Pilli Sander Tulk Ühislaulud

21.01 Roland Roose Urmas Roosimaa Ühislaulud

28.01 Einike Pilli Aarne Põder Ühislaulud

04.02 Urmas Roosimaa Toivo Pilli Ühislaulud 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“.

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
11.01 Harli Jürgenson

18.01 Sulev Kivastik
25.01 Hendrik Jürgenson
01.02 Urmas Roosimaa 

Rohkem teavet FB vahendusel 
(Tartu Salemi Noored). 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 


